

天气：今天阴有时有小雨，阴到多云
最高6℃，最低3℃
明天多云，多云到晴
最高9℃，最低1℃

星期六
创刊于1929年
·飞入寻常百姓家·

2026年1月
31
农历乙巳年十二月十三

今日16版
第23358期

国内统一连续出版物号CN 31-0003
上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

财政部1月30日发布数据

2025年全国一般公共预算支出增长1%

社保就业教育卫生健康等重点领域保障有力

2025年，全国各级财政共安排约1000亿元

育儿补贴迄今已惠及3000多万名婴幼儿

均据新华社北京1月30日电

习近平主持中央政治局会议，强调坚持党中央集中统一领导

锚定重大战略任务努力实现良好开局

审议《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告的综合情况报告》

■ 中共中央政治局1月30日召开会议，审议《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告的综合情况报告》。中共中央总书记习近平主持会议

■ 会议强调，今年是中国共产党成立105周年，是“十五五”开局之年。5家党组要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持党中央集中统一领导，不折不扣把党的二十届四中全会精神和党中央关于今年工作的决策部署落到实处。坚持稳中求进工作总基调，锚定“十

五五”时期经济社会发展重大战略任务，努力实现良好开局。加强党组自身建设，认真履行全面从严治党主体责任，带头树立和践行正确政绩观。中央书记处要围绕中央政治局、中央政治局常委会部署要求，立足职责抓好重点任务落实，高质量完成党中央交办的各项任务

据新华社北京1月30日电

滨江绽放“火树银花” “来浦东 过大年”新春系列活动昨晚启动



“来浦东 过大年”新春系列活动昨晚在浦东美术馆启动。图为滨江大道上举行的打铁花表演，打出的铁花在外滩万国建筑群的背景下如同繁星闪烁，恍若“火树银花”

本报记者 徐程 宋宁华 摄影报道

上海站南进站口升级版今早启用，本报记者实测：

风雨连廊真方便 进站效率大提升

>>>相关报道见第3版

复兴×思南年宵花市
将延期至2月9日

旧书摊守护者老许
以书养书
上海阅读者 能抵达的远方

福民商厦四楼3号摊位，78岁的许泽章坚守着一扇门，通往一个由纸张、油墨与无数絮语构筑的世界。在老许眼中——书的价值，在于被阅读、被理解、被珍惜。自己不是靠书做生意的人，而是爱读书的人。

>>>详见第10版

37岁，张帅再捧杯
第二次夺得澳网女双冠军

>>>详见第11版



本报讯（记者 马丹）在持续了一天的阴雨和低迷气温后，申城湿冷的天气格局即将被打破。

一股势头强劲的“大回暖”已蓄势待发，预计将在下周中期达到顶峰，最高气温可升至15℃~16℃。

今天，申城在阴雨中开场，全市最低气温在1℃~4℃之间，市区徐家汇站为3.1℃。由于气温较低，本市的西部和北部地区以及高层建筑附近观测到了短时雨夹雪。白天虽然雨势较昨天减弱，但北到东北风带来的风寒效应配合95%~65%的高湿度，体感相当湿冷。

但此次冷空气的影响已进入尾声。据上海中心气象台预报，明天起，申城将雨过天晴。不过，受夜间辐射降温影响，明晨气温仍旧较低，市区最低仅1℃，郊区在-1℃到-4℃之间，将有薄冰或冰冻。真正的天气转折将从下周一开始。下周一白天，气温将迅速回升至两位数。回暖将在下周三达到“顶峰”。这一天恰逢“立春”节气，预计最高气温可攀升至15℃~16℃，暖意融融，体感上将有“春天来了”的味道。

阴冷天气收尾
回暖正逢『立春』